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TÁRSADALMI, KOZGAZDÁSZATI És SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI GAZDASÁGI- EGY HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTÖŐSÉGI IRODA: 

Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 

Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 
- évnegyedre 1 frt 50 kr 

Községeknek,egész évre előfizetve 5 frt. eé 
Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Szinházunk. 

Alig néhány hét választ el a téli szini 
a társulatok mindenfelé szervez- 

ednek és ez a szervezkedés relativ termé- 
bizonytalan téli állomás hiányában 

nészek javát a biztos helyhez kötött társu- 
latok fogják szerződtetni, a többinek jut, a 
mi marad. 

Hát mi hogyan állunk a szinészettel ? 
Sehogy. Ez a legpregnansabb kifejezés, 

a mit használni lehet. 
A nagy lelkesedéssel és hühóval felépi- 

tett nemzeti szinházunkkal mi lesz? 
Marad továbbra is üresen, morozus pó- 

kok fognak benne kellő indusztriaval hálókat 
szőni a szemfüles egerek czinczogása mellett, 
a mig sikerül módokról gondoskodni, hogy 
időszakonként rendeltetése czéljának megfe- 
leljen. 

Az itt müködött szintársulatok élhetet- 
lensége, némi részben a közönség közönye s 
részben a helytelen vezetés miatt, még ed- 
digelé a szinészet vergődését kellett tapasz- 
talnunk. 

Miért nem gondoskodott a szini választ- 
mány eszközökről, hogy a szinészetet itt biz- 
tositsa és miért nem gondoskodik most? 

A szép frázisok elhangzottak, hol van- 
nak a tettek? 

Nem szabad tétovázni, tenni kell, még 
pedig sürgősen! 

Nincs mit válogatni az eszközökben, 
pénz kell! 

A nagyobb városok már gondoskodtak 

a téli időszakra szintársulatról; az erdélyi 

részekben csak Deésnek van állandó szin- 

háza; sorakozzék azokhoz, a melyek hozzá 

hasonlóak. - Kassa, Nyitra, Zombor, Kolozs- 

vár stb. ingyen szinházat, zsiros szubvencziót 

adnak, a kisebb városok 3 havi téli időszakra 

1-2000 forintot adnak; tüzifát, ingyen he- 

lyiséget és protekcziót nyujtanak miden irány- 

ban. Szabadka városa tovább megy; a szub- 

vencziót olyan jövedelemnek deklarálja, mely 

az 1881. évi LX. t.-cz. 64. §-ában felsorolt 

segélypénzekhez hasonló és igy birói fogla- 

lás alá nem esik S ha az igazgató a kö- 

zönség igényeit nem elégiti ki, vagy a ta- 

gokat nem dijjazza rendesen, a városi ta- 

nács a tagok felsegélésére forditja. 

A szinészet nagy apparatus, nem lehet 

bevárni, mig országosan rendezik. Minden 

város tegye meg a magáét házi kezeléssel, 

ha templomot épittet, gondoskodjék papról, 

majd csak kerülnek hivek is, ha tanulni le- 

het a prédikáczióból. 
Ha egy 3 hóra terjedő cziklust nyitunk 

meg, ingyen helyiség, 1000 forint segély 

és tüzifára van szükség. Ezt meg kell terem- 

teni akárhonnan; a szinháznak adósságai 

vannak, ki kell fizetni, mert azt csak nem 

razfiatjak, hogy a szinház jövedelméből fe- 

deztessék, mert nem üzleti czélból épitettük. 
A vármegye közönsége erkölcsi támo- 

gatása mellett egyesek áldozatkészsége haza- 

fias intenczióból épitette a szinházat, a me- 

gye közönségének reputácziója füzödött hozzá, 

háza czitamel ruházta fel, szükséges tehát, 

hogy azt fenn is tartsa. Hozza meg a vár. 

megye közönsége is a maga áldozatát; ha 

másképen nem lehet, ott van a törvényható- 

ági pótlék, 1-2 perczent 2-3 évig nem 
olyan nagy dolos s nem is állandó teher, 

„Szolnok-Dobokavármegye Szin- 

még elbirja a közönség, a mint hogy sok 

mindent el kell birnia, ha igényt akar tar- 

tani arra, hogy hazafias, müvelt közőnség 

hirében megmaradjon. 

Első sorban Deés város hazafias közön- 

ségének kell jó példával előljárni. 

Szavazza meg a szükséges tüzifát és 

évenként egy pár száz forint segélyt. Ha 

tud 70 ezer forintos hidakat és 14 ezer fo- 

rintos vágóhidat épiteni, adhat ilyen eksz- 

pónált helyen a magyar szinészetnek is se- 

gélyt, kicsiből kicsit, de az is valami és a 

példa ragad. 
A vármegye közönsége jól tudta, hogy 

ha A-t mond, B-t is kell, hogy mondjon, jó 

lelkiismerettel megszavazhat egy kis kultur- 

adót. 

LEVELEZÉS. 

Szék, 1888. aug. 12. 

A széki állami is olában az 1887-88-ik tanév 

kedvező eredménynyel záratott be, mert abban né- 

hány gyermek eléggé tanuskodott arról, hogy a 

tanitók idejöket nem töltötték hiába a lefolyt tan- 

évben s még több eredményt is lehetett volna pró- 

dukálni, ha oly borzasztó mérvű mulasztások nem 

fordultak volna elő, a mi ritkitja párját széles e 

hazában. 

Ugyanis az 1837-88-ik tanévben összeira- 

tott 342 mindennapos tanköteles 6-12 éves, eb- 

ből tényleg tanult az állami iskolában 146; a róm. 

kath. iskolában 5; a gör. kath. iskolában mint- 

egy 20-25. Ögzeren 170-176. Nem tanult se- 

hol tehát 166, csaknem fele. 13-15 éves ismétlő 
összeiratott 88; ebből beiratott 6, nem törődött 
senki 77-tel és igy a 425 6-15 éves tanköteles 

közül nem tanult 248, több mint fele. Vigasztaló 

annyi marad ezen megdöbbentőn szomoru körül- 

ményekkel szemben, hogyha a valódi okot keressük, 
inkább a multban, mint a jelenben találjuk. 

Ezen főbaj orvoslása czéljából minden lehe- 

tőt kigondolt tanitótestületünk, de mind hiába, 

mig azon megyei utasitás, hogy a mulasztásokat 

az előljáróság tárgyalja, meg nem szünik. Óhaj- 

tandó volna, ha az iskolai hatóságok és községi 

előljáróságok ezen szabályrendelet beszüntetését 

kérnék a tanügy érdekében az illetékes megyei 
hatóságtól a kir. tanfelügyelőség utján. 

A ki Szék város nagyközséget ismeri és 

tudja, hogy ez a „nádváros" 1002-ik év óta ki- 

váltságos város volt, bámulni fog azon, ha azt 
mondom, hogy daczára annak, hogy itt hajdan ref. 
püspökök laktak s maig is esperesi székhely, to- 

vábbá a szent-Ferenczrendi barátoknak szerzete 

van, mégis semmi kulturális, ágrikoláris vagy szó- 
cziális haladást nem lehet észrevenni. Mikor a 

város lakossága 5-6 ezer közt váltakozott, akkor 

sem volt egy becsületes iskolája. A reformátusok- 

nál egy szál mester tanitott. Volt az az idő pedig, 

mikor a város anyagilag jól állott, de a város 

10,000 forintjával gőzmalmot állitottak, melyen 

később vihart őröltek. Az ujabb időben felállitott 

állami iskola négy tanerővel ma már nagy lendü- 

letet adott a népnevelésnek, de a létszámot te- 

kintve: az egyetemes oktathatás érdekében még 
két tanitói állomás rendszeresitése, két tanterem 

mel sürgősen követeltetik. Azonban az állam je- 

lenlegi pénzviszonyai közt ez csak pium deside- 
riumnak marad. 

Van még egy igen fontos, kulturális ügy, 

mire a községi és megyei intéző körök nagybecsü 

figyelmét ezuttal tisztelettel felhivom, és ez a 

skisdedóvó' ügye. 

A ki ismeri Széket, fekvégét, a nép élhetési 
és közegészségügyi viszonyait, nem hiszem, hogy át 

lehetővé tették a fennti tiszta fövedelmet, olvasó- 

ne látná, miszerint egy évődn égető és elkerülhe- 

tetlenül szükséges. 
Azt mondják, hogy volt a közelmultban Szék- 

nek egy ügyes választott embere, ki kulturális 

czélokra sokat akart áldozni; széleskörű ismeret- 

sége, tekintélye a felsőbb intéző körök figyelmét 
is ide vonta volna, azonban egyik főkortese azt 
mondta: „Jobb, ha nekünk adja, ugy aztán jövőre 

is megválasszuk, nem kell a széki népnek óvóda, 

hanem pénz !* IÍgy történt aztán, hogy a nemes 
czélokra szánt százasok, miket a jó öreg ur áldo- 

zott volna, meghuzódtak a humánus kortes zsebé- 

ben, a sziv iránt, a legszebben. Ha ez a kortes 
nem születik, ma Széken óvóda lenne és még sok 

más, a mi nincs, de a mire égető szükség van. 

Az óvóda égető szükségességét fennen köveli 
a 2-6 éves gyermekek létszáma, mely évenkint 

teszen mintegy 700-750 et; ebből hány pusztul- 

hat el évenkint nagyrészt gondatlanság miatt. Hát 

még mennyi azon szerencsétlenek száma, a kik 
megnyomorodnak az elhanyagolás miatt. Mig a 

nép reggeltől estig izzad künn a mezőn, addig ide- 

haza a gyermekek nagyobb része gondozatlanul czel- 

leng az utczákon, a kissebbek a nagyobbak fel- 

ügyeletére bizva, s mig ammazok vigan játszanak, 
elfelejtik a 2-83 éves Sárit, meg a Marczit, a kik 

a bölcsőben egy-egy félnapig étlen-szomjan sirnak; 

vagy azért böjtől szegény, mert a kiszabott por- 

cziót valamelyik gondozója begyomrozta; vagy fö- 

detlen fővel ballag sirva a nagyobb után a poros 
uton, hol marha feldöfheti, szekér letapodhatja, 

kutya megmarhatja. De hány siralmas példa van 

az ilyenkor történt égések, megfulások, láb- és 
kartörések s az ég tudja még miféle esetekre. Ep- 

pen ezért talán már eljött az idő, mikor Szék 

intelligencziája és előljárósága átérti és érzi, hogy 
egy óvóda mulhatatlanul szükséges és lépéseket 

fog tenni, hogy minél előbb létesüljön. 

Szőke Albert, áll. tanitó. 

M.-Lápos, 1888. aug. 11. 

A sztojkai gyógyvizü fürdőn e f. év julius 

hó 29-én jótékonyczélu tánczmulatság volt ren- 
dezve a magyar láposi olvasó-egylet javára. 

A jelenvolt szépszámu közönséget nemcsak 
e megye egyes vidéke s ennek székhelye Deés 

szolgáltatta igen nagy számban, hanem Torda, Ko- 
lozsvár, Nagy-Bánya, Felső-Bánya és Szilágyme- 
gye is képviselve volt s igy 50- 60 pár tánczolta 

a négyeseket Guczi János Kolozsvár egyik kitünő 
zenekara közremüködése mellett. 

A bál összes bevétele volt 148 frt, melyhez 
felülfizetéseikkel járulni kegyeskedtek: Br. Bor- 
nemissza Károlyné ő nagysága, mint a rendezőség 
által meghivott bálanya, de, ki egészségi állapota 

miatt a meghivást el nem fogadhatta, adott 

20 frtot; gróf Eszterházi István ur ő méltósága 
mint fürdőtulajdonos 9 frtot; Báró Bornemissza 

Károly ur ő méltósága 4 frtot; Simó Lajos or- 
szággyülési képviselő ur 3 frtot; Szabó Lajos gaz- 
datiszt ur 3 frtot; gr. Bethlen Ödön ur ő méltó- 

sága 2 frtot; továbbá: Voith Jakab, Vass Imre, 
Róth Pál, Nagy Lajos, Mán Gábor, Bruszt Ig- 
nácz, Pap Sándor, dr. Incze Béla, Csizér Ákos. 
Kummerlánder József urak, özv. Herczeg Jánosné, 

Vohlman Józsefné ő nagyságaik 1-1 frtot. És igy 

levonva a bevételből a 148 frtból a kiadást, 98 
frt 77 krt, marad az egylet javára 54 frt 28 kr. 

Fogadják mindnyájan ugy a nagyérdemü fe- 
lülfizetők, valamint a jelenvolt és résztvett ven- 

dégek egyletünk nevében hálás köszönetemet, hogy 

serletünk javára bevehetni. ! 

Lebedi János, le ed 
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VEGYESEK. 

- 0 Felsége a király születése napja év- 
fordulóját városunk lakossága ma a szokott ünne- 
pélyességgel üli meg. Tegnap este a város köz- 
és magánépületei fényesen ki voltak világitva. Ma 
délelőtt fél tiz órakor a megyeház nagytermében 
fognak az állami, törvényhatósági, városi és ma- 
gán tisztviselők egybegyülni, honnan a főispán ő 
méltósága vezetése alatt ünnepélyes isteni tiszte- 
leire a róm. kath. templomba vonulnak. A mise 
fényes segédlettel és a deési dalkör közremükö- 
dése mellett fog megtartatni. Délután főispáni dísz- 
ebéd lesz, melyre a hivatalok főnökei és több nó- 
tabilitás hivatalos. Ha az idő kedvez, delután 5 
órakor a tüzoltó egylet zenekara térzenét ad. 

- Vásár. A szt.-Istvánnapi vásár előkészü- 
letei folynak. A főtéren a deszkabódék egész sora 
állittatott már fel, a baromvásár terén is elkezdő- 
dött a sürgés-forgás s a párolgó népkonyhák és 
pálinka bódék szagos szeszes kirakata sok láto- 
gatót vonz. i 

- A regále megváltása ügyében Tisza 
miniszterelnök elnöklete allatt 13-án megkezdte 
tanácskozásait a szakértőkből és képviselőkből 

álló értekezlet, melyben megyénk főispánja tény- 

leges részt vett. A tárgyalás alapját a pénzügymi- 

niszteriumban kidolgozott két italmérési javaslat 
képezi. A vitát három nap alatt befejezték. 

- A közmunka törvényjavaslat. Baross Gá- 
bor miniszter e hó 22-ére értekezletet hivott ösz- 

sze az általa kidolgozott közmunka tövényjavas- 

latának tárgyalására. - Az értekezlet tárgyalásá- 

nak alapjául, melyen a miniszter maga 

elnököl, közel 170 szakaszból álló törvényja- 

vaslat szolgál. E javaaslatot a miniszter még a 
mult évben kidolgozta és annak alapelvei már ré- 

gebben jováhagyattak a minisztertanács által is. 

A törvényjavaslat az országgyülés elé való terjesz- 

tés előtt közzé fog tétetni, hogy ahhoz mindazok 

hozzászólhassanak, kiket e nagy fontosságu ügy 

szabályozása érdekel. 

- A kolozsvári tenyészállatkiállitás ügyében. 
Miután a kiállitási bejelentések örvendetes szám- 

mal és naponta érkeznek, a rendező bizottság - 

tekintettel a t. gazdatársak jelenlegi nagy elfog- 

laltságára - a jelentkezés végső határidejét fo- 

lyó évi augusztus 26-ika vasárnap déli 12 órájáig 
tüzi ki. Egyutal van szerencsénk értesiteni a t. 

kiállitokat, hogy a helypénznyugta előmutatása 

mellett állataik valamennyi kolozsvári vámvonalon 

dijmentesen fognak bebocsáttatni. Kolozsvárt, 1888. 

augusztus 14-én. A rendező bizottság. 

- Az erdélyi ev. ref. egyházkerület közgyülését 
báró Kemény Gábor főgondnok szeptember 29-re 

hivta össze Kolozsvárra. 

- A közmunka- és közlekedési miniszterium 
gróf Eszterházy Kálmán országgyülési képviselőnek 

és érdektársainak a magyar államvasutak kolozs- 
vári állomásából kiágazólag M.-Sárd, Vásártelke, 

Magyar N. Zsombor, Puszta-Szent-Mihály, Hidal- 

más, Őrmező, Zsibó és Czigányi községek érinté- 

sével Zilahra vezetendő helyi-érdekü vasutvonalra 

az előmunkálati engedélyt egy évre megadta. 

- A budapesti állami középipariskolában 
(VIII. kerület, Sándor-tér 4. sz.) a beiratások szep- 

tember hó 1-ső napjától 10-ik napjáig tartatnak. 

- Nyilvános köszönet. A deési jótékony- 
czélu nőegylet részéről köszönet nyilvánittatik te- 
kintetes Kállus Lajosné urasszonyságának azon 
jószivüségeért, mely szerint nőegyletünknek 2 frt 
50 krt adományozott. - Kelt Deésen, augusztus 
15-ikén. Ballai Krémer Sámuelné, nőegy- 
leti alelnök. 

- A vidéki szülők figyelmébe. A tisztelt szü- 
lők tudomására kivánom hozni, hogy több vidéki 

család sürgetésére ugy rendeztem be házamat, hogy 

10-15 vidéki leánykát befogadhatok magamhoz, 

hogy kellő felügyelet alatt végezhessék felsőbb 

leányiskolai tanulmányaikat, ha esetleg a szülők 

nem költözhetnének be Kolozsvárra és itt szeret- 
nék mégis leányaikat tanittatni. Egészséges, nap- 

soros, nagy szállást fogadtam ki, egy első emele- 

ten és itt családiasan élünk; a leánykák velem 
együtt mennek kétszer napjában a felsőbb leány- 
iskolába a rendes előadásokra. Azonkivül sétálnak 
mindennap; mikor szép idő van őszszel, vagy ta- 

vaszszal a szálláshoz tartozó kertben tanulnak. 
Franczia nevelőné segédkezik nekem a felügye- 
letben és asztalnál a társalgási nyelv mindig a 

franczia. Nagy ügyelet van forditva az egészségre, 
mit egyeszerű, de rendesen kiszabott, egészséges 
és bő táplálék is elősegit. A költségeket arányo- 

san felosztva : ha tiz leányka van nálam, mindenikre 

tudja, hogy letapossák. 

30 frt esik teljes ellátásra. Bővebb felvilágositást 
mindig kész vagyok adni. De Gerando Anto- 
nina, a felsőbb leányiskola igazgatója. A fennirt 
jeles intézetben a beiratások szeptember 1-65-ig 
történnek. Ugy vagyunk értesülve, hogy még egy 
néhány bentlakó növendék is elfogadtatik. 

- A budapesti gabonapiaczon a lefolyt hé- 
ten igen mozgalmas üzlet volt; eleinte az árak 
rohamosan emelkedtek, mire azonban később ha- 
mar beállt a reakczió. Buzában az áremelkedés 
eleinte legalább 40 krajczárt tett ki és beszámitva 
a későbbi 15 krajczárnyi veszteséget, az utolsó 
napok áresése ugyancsak annyira rugott. A deési 
piaczon a közelebbi hetivásáron nagyon gyenge 
gabonavásár volt, az ó-törökbuza még mindig tartja 
árát. A legszebb ujbuzáért métermázsánkint 6 fo- 
rintot igérnek. 

- Gyászhír. Jakabházi István nyilvántartási 
biztost súlyos csapás érte. Neje Jakabházi Emma 
felső töőki birtokos Jakabházi Dániel leánya, hosz- 
szas betegség folytán, folyó hó 14-én, alig 2 évi 
boldog házasság után meghalt. Egyetlen kis leá- 
nya maradt árván. Temetése folyó hó 16-án volt 
Felső-Töőkön. Béke poraira ! 

- A kolozsvári egyetem orvosi karáuál a 
középiskolai egészségtan-tanári tanfolyam szeptem- 
ber 15 én kezdődik és deczember közepéig tart, 
a midőn a tanfolyamban résztvevők erre rendelt 
bizottság előtt tanári vizsgát tesznek le, a mely- 
nek sikere esetében középtanodákra képesitő egész- 
ségtan tanári oklevelet kapnak. A tanfolyamra kor- 
látolt számmal vétetnek fel a jelentkezők, u. m. 
legfeljebb 30-an. 

- Vizbe fult. Szebenmegye nagy apoldi il- 
letőségü Kroner András csizmadia segéd Deésen 
f. év auguszrus hó 14-én gazdája Rozgonyi Ist- 
vántól este 7 órakor a Szamosra ment fürödni, 
de a Szamos vize az esőzés folytán a szokottnál 
nagyobb léven, sebessége által elsodorta s ő egy 
örvényben alámerült. Ezt látva Probszt Mihály 
állatorvos és közvágóhidi felügyelő, emberbaráti 
kötelességét teljesitendő, utánna ugrott, de a 
nagy távolság miatt mire a szerencsétlenhez ért 
volna, az alámerült s többé felszinre nem kerül- 
vén, megmenthető nem volt. Az állatorvos e tette 
dicséretre méltó, mert a Szamos partján közelebb 
állók közül a szerencsétlen megmentésére kivüle 
senki sem vállalkozott. A hullát e hó 16-án ta- 
lálták meg és 17-én a segédtársai által rendezett 
gyásszertortás mellett temették el. 

Apró hirek. Az orsovai magyar dalkör 
kebelében mozgalom indult meg az iránt, hogy a 
ház, melyben a dalkör helyisége van, s a mely- 
ben annak idején Kossuth Lajos nagy hazánkfia 
utolsó öt napját magyar földön töltötte, emlék- 
táblával jelőltessék meg. - A turai honvédem- 
lékszobrot augusztus 26-án leplezik le. A hon- 
védemlékszobor három négy év kegyeletes ada- 
kozásának eredménye, most készült el Gerendai fő- 
városi szobrász műtermében. - A világosi gyász- 
nap évfordutóját, augusztus 18-ikát az ország több 
részében az elesett honvédekért tartott gyászmi- 
sével ülték meg. - Natália királyné kész elfo- 
gadni válópörében a szerb konzisztorium itéletét, 
s ezt a konzisztorium elnökségéhez intézett fáv- 
iratban jelentette ki. Arról is szó van, hogy a 
királyné nem fog és nem is szándékozik a válási 
tárgyalásokra Belgrádba utazni, sőt ellenkezőleg 
már októberben Oroszországba megy hosszabb tar- 
tozkodásra. - Az olasz király öcscsének lako- 
dalma Bonaparte Leticzia herczegnővel nagy, elő- 
kelő társaságot gyüjt össze Turinban. - Olga, 
görög királynae e hó 10-én Szentpétervárt fiut 
szült. - A bellovai rablóbanda által elfogott hi- 
vatalnokok alig nyerték vissza szabadságukat 
máris ujabb emberrablás ügye foglalkoztatja a 
regényes Bulgária illetékes köreit. Egy fényké- 
pészt elfogtak épen akkor, midőn Ferdinánd fe- 
jedelem a Rilló zárdában időzött. 

CSARNOK. 
Részvét. 

Az élet álom! 

Árnyékos berek fái közt járok; a puha pá- 

zsit örökreményü zöldje, lágy bársonya, oly hivo- 

gatólag int felém. 

Még nyár van, az ősz nem nyujtotta ki gör- 

csös kezeit. A csobbanó patak kerek hullámot 
vet; néha akadályra talál, de neki birkozik s le- 

győzve, pajkosan tova siklik, czélja még messze 

van, vagy a következő perczben már megsemmi- 
sül, s éltet ad másnak; ez is czél! 

A keskeny, jól megtaposott ösvényen fényes 
bogárka halad; az élet gondja a parányi jószágra 

czipel szegényke, nem is ránehezült; nagy terüt 

A hüsitő sötét lombok közt a lég urai ver- 

senyre kelnek. Rikitó szinekkel pompázik az egyik, 
a természet mindkét kezével felcziczomázta; a 
napsugár örömét leli benne, enyelegve játszik vele 

körülmény. 

és fénye visszaverődik rajta, mi még fényesebbé 
teszi. Hangja könnyeden felcsapkod s vigan kö 
szönti a kelő napot, a fát, a harmatot, melynek 
friss csöppje füröszti a füvet, virágot s enyhülést 
nyújt. - Dalában maga az élet, az örömteli szó- 
lal meg. 

Szeliden dalol a másik, s abba a harmóniába, 
mely az élet, a küzdelem és öröm kifejezése, fájó 
hangokat kever. 

Aztán elnémul a vig dana; s a fájdalom mé- 
labús hangja szól. 

Tovább dalol, fájón, keserüen, s epedő da- 
lát a részvét kiséri. 

Az élet álom! 
Odébb fiatal sudar fát látok, a földön hever; 

szép anyahajtás volt; egykor oly szépen fejlő- 
dött, virágait ezer bogárxa röpködte körül, s dél- 
ezegen, büszkén állott, hogy majd családfa legyen 
belőle, melynek minden ága a multról regél. 

S talán a vihar tépte ki, mely felkerekedve 
nem kimél semmit, s utjában pusztulást, romot 
hagy hátra? Vagy talán a villám, a sötét ég- 
boltozatról eszményinél nagyobb gyorsasággal 
sujtotta le? 

Nem! 
A vihar nem bántotta; tombolt, de csak a 

feje felett... 
A villám sem sujtotta, hisz' az a vén tör- 

zsökbe csap. 

Nem! 
Patak partján állott az anyányi jószág; puha 

földben, biztos helyen. 

Minden oly szép volt körülte, oly igéző. De 
a patak utat cserélt, piszkos hullámai gyülekez- 
tek, s a kiméletlen kimosta a puha földet, az él- 
tető erőt a gyökér alól. 

Aztán mintha megbánta volna tettét, gyor- 
san elfordult; ujra oda simult a mederhez s 

mesemondó hangon beszél, susog tovább! 

A sudar fa kidölt, de maradt egy hajtása. 

Lesze, ki a partot megerősiti s megvédel- 
mezi az élet árja ellen? 

Lesz-e gondos kéz, mely ápolgassa, hogy ma- 
gasra, nagyra nőjjön, majd lombokat hajtva meg- 
erősödjék, hogy a viharral daczoljon ? 

Az élet álom! 

A legremekebb müvea teremtésnek az ember. 
Be hamar oda van! 

Születni - fájdalom; fejlődni - ahoz idő 
kell; szeretni - az a percz müve. 

A boldogság rövid, még ha évtizedekre ter- 
jed is az élet; hát még mikor csak alig ismer- 
tük meg. ; 

A természet mostoha. Nem hagyja élvezni 
azt, ki arra jogot tormál. Az élet elrejti magába 
a halál csiráját; mikor a virág teljes pompájában 
volna, akkor hervad el. Ez eléri czélját, viritott, 
boldog volt. 

Az ember nem éri el. 

Ki irigyelné az édesanya örömét? A ki ér- 
zéketlen; a halál. A lassu kór az élet gyökerébe 
rejtőzik s hasztalan a gondos ápolás. A kipusz- 
tithatlan szú rágódik az élet fáján, mely felemészti 
az erőt, megöli az anyát, mikor legtündöklőbb 
volna az élet öröme, boldogsága, árván hagyja a 

kisdedet. 
E kép, e hasonlat téged illet barátom! 
Rá ismersz?... 
Ápold az uj hajtást, a kis csemetét, hogy 

fejlődjék nagygyá, széppé! 

S a gondos ápolás és fejlődés neked vigaszt 
nyujt. 

Az élet álom! Vv. 

KÖZGAZDASÁG. 

A pálinka. 

A szeszmonopolium életbeléptetését illetőleg 
nem egyszer hozatik fel ezzel szemben a szesz - 

a pálinka féle italok megdrágulása s ez által an- 
nak a közönség általi fogyasztását megnehezitő 

A szeszgyártás korlátozása, eltekintve annak 

közgazdászati szempontból azon lehető követke- 
zését, hogy ez által terményeink és állataink - 
melyek a védvámok által a szomszéd és régi pia- 
czokról kivannak zárva - még inkább elértékte. 
lenednek, alább száll áruk a termelő gazdaközön- 
ségnek még nagyobb bukására, ezektől eltekint 

emberiségi szempontból a szesz, a pálinka ma 
már nagy mérvben elterjedett fogyasztásának v 
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hbha inkább tetszik élvezetének korlatozása nem ki- 

fogásolható. 
, 

Ugyanis az orvosok közt ma már nem forog 

fenn kétség az iránt, hogy a pálinka, habár csak 

kis mértékben élvezzük is azt, a testi és a szel- 

lemi erőket meggyengiti, továbbá, hogy az sem 

takarékossági szernek, sem pedig erősitő anyag- 

nak nem tekinthető. De sőt bizonyos az is, hogy 

még a legnehezebb munkát is könnyebben lehet 

elvégezni akkor, ha pálinkaivás helyett munka- 

közben inkább jobban táplálkozunk élelmi szerek- 

kel. De szomoru tény, hogy a mostani mostoha 

és szükös anyagi viszonyok közt, e pénzszük vi- 

lágban gyakran tapasztaljuk, miszerint a tápsze- 

rek hiányában nem egy iparos vagy mezei mun- 

kás az ösztönző étvágyat rendesen pálinkaivás, 

vagy a mint mondja annak egy „kortyintás"-á- 

val fojtja ell.. 

A pálinka pedig tápszert egyáltalán nem ké- 

pez, de még csak melegitőt sem szolgáltat, mert 

igaz ugyan, hogy egy-egy kortyantás a pálinkás- 

üvegből a szervezetünkben meleget hoz létre, de 

egyidejüleg az elégés folytán testünk nagyobb me- 

legmennyiséget sugároz is ki, ami a test hőmér- 

sékének alábbszállásából is következik. 

A pálinka összes hatása, amit izgatásnak tar- 

tanak, nem egyéb a valóságban, mint a szélütési 

jelenség. Ilyen az itélő és akarati erő megbénu- 

lása, a zabolázatlan élénk tagmozdulat (gesztiku- 

láczió), a fokozott szivmüködés stb. 

Hogy pedig a pálinka, még mértékletesen 

élvezve is, igen ártalmas, kitünik azon tapaszta- 

latokból, melyet az angolok és amerikaiak a had- 

sereg élelmezése körül e részben szereztek, s a 

mely tapasztalatok beigazolták, hogy a katonák 

háboruban és békében minden égalj alatt, forró- 

ságban, esőben és hidegben a legnagyobb fáradal- 

makat akkor voltak képesek kiállani, ha tölük 

mindenféle szeszesital teljesen megvonatott. 

A pálinkaivás roppant mérvü elterjedésének 

egyik főokát az képezi, hogy a tápszerek, a hogy 

azok ma napság, főleg a nép számára készittetnek, 

a valódi tápszerek fogalmának és czéljának nem 

felelnek meg, a mennyiben azok sem nem eléggé 

izletesek, sem nem táplálók. Ezeket kellene tehát 

mielöbb megjavitani s az emberek táplálkozására 

alkalmasabbakká tenni. 

Hogy a szeszes italokkal való visszaélés a 

legrettentőbb betegségeket idézi elő, hogy egész 

családok, néposztály teljes elszegényedését okozza, 

hogy a leghajmeresztőbb gonosztettek elkövetését 

eszközli, hogy az öngyilkosságok s az ezerféle tár- 

sadalmi bünök számát szaporitja, azt naponként 

észlelhetjük. 

S daczára ennek, a pálinkaivás Európa ösz- 

szes államaiban mindenütt egyre terjed s minden- 

felé meghozza vészes gyümölcsét. 

A pálinka és szeszes italok elleni harczban 

az ugynevezett mértékletességi egyletek nem ér- 

nek semmit! De igenis sokat érnek azon egyle- 

tek, melyek Éjszakamerikának 6 államában kivit- 

ték már azt, hogy azokban szeszeseket termelni 

s elárusitani sulyos büntetés terhe alatt tiltva van. 

Olvashatjuk, hogy a sorozások adatai a nép 

elcsenevészesedését bizonyitják. 

Ugy van, de ezen a bajon sem a gyermek- 

kert, sem a mértékletességi egylet nem segit, ha- 

nem a tej, a kenyér, meg a hus és addig, mig a 

pálinka szabad fogyasztási czikk marad, nem se- 

git rajta semmi. A nép satnyul, mert nyomorog, 

utolsó garasát szeszre adja ki, mert az elkábitja, 

mint a mákony; a gyermek már zsenge korában 

szeszmérgezte tejet sziv az anya emlőin, szesztől 

elfajult szülők nemzették, mi válik belőle? Elbal, 

s ha megmarad, válik belőle testi és szellemi nyo- 

morék, mint a boróka-fenyü, mely a sziklatalajon 

tengődik. 

A népesség nagymérvü halandósága ellen 

keresünk orvosszert, hanem azért a baj eredeti 

okait nem fürkészszük. Rosz orvos az, a ki ha szo- 

pós gyermek beteg, nem a szoptató anyát vizs- 

gálja meg. Nem a gyermek az oka, ha elhal, ha- 

nem a nemzője, mert satnyát nemzett, a nevelő 

anya, mert satnyát nevelt. Ha a szopós gyermek 

egészséges anyatej helyett mákonyt élvez, hogy 

aludjék, ha a csecstől elválasztott sarj a kenyeret 

csak pálinkában mártva fogyasztja, ha serdülő 

gyermek korpakenyérrel, burgonyával és szeszszel 

él és szivja a szoba dohos levegőjét, akkor ne 

csodálkozzunk, hogy a két harmada elpusztul s 

Isten csodája, hogy egy harmada megmarad. 

HIVATALOS RESZ. 
Szám : 32,240-15888. 

Hirdetmény. 
I. Az 1888. évi XXIV. t.-cz. 103. §-a értel- 

mében a folyó évi szeptember hó 1-én készletben 

lévő égetett szeszes folyadék (különösen : arrak, 

rum, kognak, pálinkaesszenczia, likőr, más kevert 

pálinkafélék, valamint borból es szeszből készült 

minden olyan keverék, melynek alkohol tartalma 

18 térfogat százalékot meghalad) minden liter 

alkohol tartalom után 24 krajczár pót- 

adó alá esik. 

II. Ezen pótadó alól mentes az olyan szesz: 

a) mely korcsmárosok, kereskedők, pálinka- 

mérők birtokában, ha 20 liter alkoholnál-, vala- 

mint az olyan szesz, mely háztartásokban a csa- 

ládfő birtokában van és 10 liter alkoholnál többet 

nem tartalmaz; 

b) mely külföldre kivitelre van szánva; 

c) mely ipari czélra denaturálva van; 

d) melyért a külföldről való behozatalkor az 

1888. évi XX. t.-cz. szerinti 36 frt vámdijpótlék 

is fizettetett. 

III. Mindenki, a kinek 1888. évi szeptember 

hó 1-én pótadó alá eső, vagy az ezen hirdetmény 

b), c), d) pontjában emlitett pótadómentes szeszes 

folyadék van birtokában, köteles a készlet meny- 

nyiségét, alkohol tartalmát, a helyiséget (város, 

kezség, utcza, házszám), akár saját, akár idegen 

helyiségben van is elhelyezve, szeptember 

3-ikáig az illetékes m. kir. pénzügyőr- 

ségi szakasznál irásban két egyenlő 

példányban bejelenteni és a pótadót az 

alkohol tartalomnak a pénzügyőrségi szakasz ál- 

tal eszközölt hivatalos megállapitása után 8 nap 

alatt végrehajtás terhe mellett a számára megje- 

lőlt m. kir. pénztárnál befizetni. 

Az a) pontban emlitett készletek csak ak 

kor jelentendők be, ha alkohol tartalmuk 20- il- 

letőleg 10 litert meghalad, és pedig ezen esetben 

nem csupán a pótadó alá eső rész, hanem a pót- 

adó alá nem eső 20- illetőleg 10 liter alkohol, 

vagyis az egész készlet jelentendő be. 

A bejelentéshez szükséges ürlapok bármely 

pénzügyőrségi szakasznál ivenként 2 krajczárért 

kaphatók. 

Szállitás alatt lévő 

átvevője által annak megérkezése után azonnal 

bejelentendő, a pótadó fizetési kötelezettség a be- 

jelentő felet terheli. 

IV. A szeszes folyadék menynyisége követ- 

kezőleg állapitandó meg: 

Hitelesitett hordóknál a mérték jelzés alapján. 

Nem hitelesitett hordóknál harmad-akólóval, il- 

letve szuró-akólóval való vagy tényleges megmé- 

rés utján. 
Palaczkoknál és poharaknál az egyenlő nagy- 

ságuak száma és ürtartalma összeszorzása utján. 

V. Az alkohol tartalom következőleg állapi- 

tandó meg: 
Szesznél s általában mindennemü szeszes fo- 

lyadéknál a tartály középső rétegeiből veendő fo- 

lyadéknak a 100 foku szeszmérővel való meg- 

fokozása és a szeszmérőről a folyadék felszinével 

egy irányban leolvasott fokszámnak a folyadék 

mennyiségével való szorzása utján. 

Likörnél és rozsolisnál, ha a czukortartalom 

hektóliterenkint 10 kilogrammot kitesz, az alko- 

holtartalom 26 százalékkal; arrak, rum és kog- 

naknál 60 százalékkal is bejelenthető, ezen eset- 

ben csak a czukortartalom vizsgáltatik, a bejelen- 

tett alkoholtartalom pedig elfogadtatik. 

VI. A pénzügyőrségi szakaszok a készletbe- 

jelentéseket ugy a mennyiség, mint az alkohol- 

tartalomra nézve megvizsgálják s a feleket a pót- 

adó fizetésére utasitják. 

VII. A jelen hirdetményben megjelőlt pótadó- 

köteles felek, továbá a b), c), d) pont alá eső 

pótadómentes és az a) pont alá esők akkor, ha 

készletük 20 illetőleg 10 liter alkoholt megha- 

lad, f. év szeptember és október hónapokban jö- 

vedéki felügyelet alatt fognak állani. 

A pénzügyi közegeknek cnnélfogva jogukban 

szeszes folyadék az áru 

áll a raktár és eladási helyiségekbe, melyekben 

az égetett szeszes folyadék tartatik vagy árultatik, 

valahányszor szükségesnek tartják bemenni, szem- 

lét, kutatást tartani, a készletet megállapitani és 

a szerzés és megadóztatás igazolását követelni. 

A felek kötelesek a helyiségekbe való belé- 
pést akadálytalanul megengedni, a szükséges se- 

gédmunkát szolgáltatni, a megadóztatást kimutaini. 

A ki a pénzügyi közegeket most emlitett 

jogaik gyakorlásában gátolja, a szeszadótörvény 

80. §-a alapján 100 frttól 1000 frtig ierjedhető 

pénzbirsággal büntettetik. 

VIII. A bejelentés elmulasztása, vagy ha a 

bejelentett alkoholmennyiség 50/, száztólival ke- 

vesebb, mint a menynyi hivatalosan megállapitta- 

tik, a vétkes fél a szeszadótörvény 108. §-a alap- 

ján a megrövidités veszélyének kitett pótadó 8- 

szorossától 15-szorossáig terjedó pénzbirsággal 

büntettetik. 

A bejelentésben előforduló más valótlansá- 

gok a hivatolt 103. §. alapján 2-920 frtig terjed- 

hető pénzbirsággal büntettetnek. 

Kolozsvárt, 1888. augusztus 12-én. 

M. kir. pénzügyigazgatóság. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 

KOVAÁCS sSAMU. 

Hirdetések. 
(i8)2-2 Szám: 2453 -1888. D. V.T. 

Hirdetmény. 
Deés város képviselőtestületének folyó 

évi augusztus hó 1-én 97-1888. jegyző- 

könyvi szám alatt hozott határozata alapján 

közhirré teszem, miszerint a városi tanács 

pénztári osztályánál üresedésbe jött 700 frt- 

tal javadalmazott, s egy évi fizetésének meg- 

felelő óvadéknyujtás letétele mellett, a vá- 

rosi pénztári ellenőri állomasra ezennel pá- 

lyázatot hirdetek. 
Felhivatnak mindazok, kik ezen állo- 

mást elnyerni óhajtják, pályázati folyamod- 

ványokat - különösen eddigi szolgálati mi- 

nőségük megjelőlésével - folyó év augusz- 

tus 25-ike délelőtt 12 óráig alólirt polgár- 

mesterhez beadni, később beadott folyamod- 

ványok figyelembe vétetni nem fognak. 

Deés, 1888. augusztus 8-án. 

Fenyő Lajos, polgármester. 

Szám: 7199-1888. (179)2-2 

Árverési hirdetmény. 
Melylyel alantirt ezennel közhirré teszi, 

hogy a bátoni körjegyzőséghez tartozó Bá- 

ton és Csaba-Ujfalu községek három havi 

korcsmajogai és Báton-Csaba és Csaba-Ujfalu 

községek vadászati jogai, alólirt körjegyzői 

irodán folyó évi szeptember hó 12-ik nap- 

ján d. e. 10 órakor a legtöbbet igérőnek nyil- 

vános árverés utján haszonbérbe ki fognak 

adatni, a hol az árverési feltételek is bár- 

mikor megtekinthetők. 

Báton, 1888. julius hó 31-én. 

Tüzes Salamon, körjegyző. 

Szám: 4501-1888. polg. (180)1-1 

Hirdetmény. A deési kir. törvényszék 

részéről közhirré tétetik, hogy Schiller Miklós fel- 

peresnek a vasas szentiványi többi birtokosok al- 

peresek ellen, a vasas-szentiványi közbirtokossági 

korcsmajognak arányositása iránti keresete tárgya- 

lására 1888. évi szeptember hó 6-án d. e. 9 órára 

Vasas Szent Ivány községben a helyszinére tár- 

gyalási határnap tüzetett ki. Mely tárgyalási ha- 

tárnapra érdekelt birtokosok jelen hirdetmény ut- 

ján megidéztetnek. A deési kir. törvényszéknek, 

1888. augusztus hó 14-én tartott üléséből. 

Balás Máté, Lázár S., 

kir. törvényszéki elnök. jegyző. 

Szám: 4049-1888. (18111-3 

Pályázati hirdetmény. 
A négerfalvi körjegyző állomás - mely 

400 frt évi fizetés 50 frt lakbér, 37 frt 16 

kr. irodai- és 42 frt utazási általány javadal- 

mazással van egybekötve, - elhalálozás foly- 

tán üresedésbe jóvén, er1e pályázat nyittatik. 

Felhivatnak mindazok, kik ezen kör- 

jegyzői állomásra pályázni akarnak, misze- 

rint az 1871-ik évi XVIII-ik t.-cz. 74-és 75. 

§-ai, illetve az 1883-ik évi I-ső t.-cz. 6-ik 

ványaikat hozzám folyó év szeptember hó 

Aéig anyival inkább adják bé, mivel a ké- 
sőbb beadandók tekintetbe vétetni nem fognak. 

Deési járás főszolgabirójától. 
Deésen, 1888. évi agusztus hó 

Vékony Ferencz, főszolgabiró. 

§-ában körülirtak szerint felszerelt folyamod- 



Deés, 1888. augusztus 19. SZOLNOK-DOBOKA. 

Szám: 846-1888. (182)1-3 
Arverezési hirdetmény. 
Alólirott által ezennel közhirré tétetik, 

miszerint Szász-Bréte, Füge és Felső-Egres 
községek 3- és az utóbbinak 71/, havi korcs- 
majoga folyó év szeptember hó 283-ik nap- 
ján délelőtt 10 órakor Felső-Egresen, 12 
órakor Fügén, és d. u. 3 órakor Szász-Bré- 
tén a község házánál a legtöbbet igérőnek 
bérbe fog adatni, hol az árverezési feltételek 
mindég megtekinthetők. 

Az árverezés megkezdésiég zárt aján- 
latok is elfogadtatnak. 

S. Udvarhely, 1888. augusztus hó 9-én. 

Sömai Ilyés. körjegyző. 

50 év óta 

sikerrel használtatik! 
Szeplő és májfoltokat, valamint az összes bőr- 
tisztátalanságokat eltávolit jótállás mellett a 

Spitzer-féle 

szeplő és májfolt elleni arcz- 
kenőcs és Salvator-Szappan. 

Valódi minőségben egyedül cssk a 115 év 
óta fennálló 

Salvator-gyógyszertárban 
Eszéken, felsőváros 

DIENES J. C.-nél 
kapható. 

1 tégely Spitzer kenőcs 35 kr. 
1 darab Szalvator-Szappan 50 kr. 

Hatása előmozdittatik a Spitzer-féle salakos 
mosdóviz használata által. 1 üveg ára 50 kr. 

nál a Milic arczkenőcs"-öt, 1 tégely 60 kr. 
Kitünő Lyoni rizspor, 1 doboz 1 frt, kis 
doboz 50 kr. 

Figyelmeztetés! 
Minthogy többféle utánzások léteznek, ezen Spit- 

zer-féle szeplő és májfoltok elleni kenőcshöz tartozó 
valódi „Salvator Szappant saját czégemmel 
láttam el és kérem tisztelt vevőimet csak azon szap- 
pant valódinak elfogadni, melynek egyik oldalán: 
„Dienes Salvator Apotheke Esseg”, a másikon pedig: 
„Echte Salvator Glycerin Seifet nyomtatva a Spit- 
zer kenőcs födelén pedig a Salvator fejdomboru nyo- 
másban van feltüntetve. 

Kapható Deésen: Ordentlich Adolf urnál. 

Postai megrendelések utánvétel mellett azon- 
nal pontosan eszközöltetnek. ! 

(141)6-6 

a 
Szám: 1852-1888. polg. (183)1-1 

MHirdetmény. Munteanu Agoston ügyvéd 
által képviselt magyar-láposi volt urbéres közön- 
ségnek, Magyar-Lápos községe, grof Eszterházi 
István kiváltságolt földes úr, Szamoujvár város 
közönsége, Erdélyi Sámuel, Kádár János és a többi 
kissebb nemesi birtokosok ellen a Magyar-Láposon 
gyakoroltitalmérési jog arányositása iránt 1852- 
1888. szám alatt beadott keresetében tárgyalási 
határnapul kitüzetik folyó évi szeptember hó 24-ik 
napjának délelőtti 9 órája Magyar-Láposra a hely- 
szinére. - Hova érdekelt felek elmaradásuk foly- 
tán bekövetkezendő joghátrányok terhe alatt azzal 
idéztetnek meg, hogy a keresetlevél ilető példá- 

Ajánlom makacsabb bőrtisztátalanságok- 

nyai kir. törvényszéknél vagy Magyar-Lápos köz- 
ség ellőjáróságánál a tárgyalási határnapig bár- 
mikor megtekinthetők. A deési kir. tőrvényszék- 
nek, 1888. junius hó 23-ikán tartott üléséből. 

HKabos Sándor,. Almai Ferencz, 
h. kir. tőrvényszéki elnők. jegyző. 

Szám: 4063-1888. (154)1-1 
Hirdetmény. A cserneki tagositási ügyben 

előmunkálatok megkezdésére tárgyalási határnapul 
folyó év szeptember hó 17-ik napjának d. e. 10 
órája tüzetik ki Cserneken a helyszinére. Hova 
leendő megjejenés végett összes érdekelt birto- 
kosság ezennel megidéztetik. Deésen, 1888. évi 
augusztus hó 14-én. Sebe Pál, 

kir. törvényszéki eljáró biró. 

Szamosujvári járás főszolgabirája. 

Szám: 5577-1888. (185)1-2 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok-Dobokavármegye szamosujvári já- 

ráshoz tartozó kecsedi segédkörjegyzői állás ön- 
kéntes lemondás következtében üresedésbe jö- 
vén, ezen állásra pályázatot hirdetek. 

Pályázni kivánók erkölcsi, nyelvismere- 
ti és eddigi szolgálati bizonylataikkal felsze- 
relt okmányaikat folyó évi szeptember hó 
14-ig alólirthoz annál is inkább beadni el ne 
mulasszák, mer: a később beérkezett folya- 
modványok figyelembe vétetni nem fognak. 

Javadalmazás: Évi fizetés 150 frt, lak- 
bér 50 frt. Szamosujvárt, 1888. augusztus 10. 

B. Bánífy Laszló, főszolgabiró. 

XIII. évfolyam 34. szám. 

Szám: 4184-1888. tkvi. (186)1 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyv 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstái 
végrehajtatónak Léb Fáni végrehajtást szenvedő 
elleni 57 frt 76 kr. tőkekövetelés és járuléka 
iránti végrehajtási ügyében, a deési kir. törvény- 
szék a nagy-ilondai kir. járásbiróság területen 
lévő Soosmező község határában fekvő, a soós. 
mezei 30, számu telekjegyzőkönyvben A t 1. 2 
rendszám egész- és 3-47. rendszámból illető fel 
jutalékára az árverést 546 frt 321/,krban ezennel 
megállapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelőlt ingatlanok az 1888. évi szen- 
tember hó 19 ik napján délelőtt 9 órakor Soós- 
mező község házánái megtartandó nyilvános ár- 
verésen a megállapitott kikiáltási áron alól ts el- 
adatni fog. 

Arverezni szándékoáók végrehajtató királyi 
kincstár kivételével tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 100/4-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kije- 
lőlt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 
hez letenni, avagy az 1881. LX, t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a biróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállitott szabályszerüű elismervényt 
átszolgáltatni. A 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságtól, 1888. julius hó 5-én. 

Német. 
kir. törvényszéki biróó 

kér mély tisztelettel: 

(180)2-2 

Vásár utánig látható uj változással! 
DEÉSEN, A „RÁKÓCZY-TÉREN 

nagy történelmi és meechanikai 

TARTALMAZZA: 

A hófehérke a hét törpével és a herczeggel. - Második Sándor orosz czár a 
halálos ágyán. - Fatima, a dohányzó török nő, a jelenlegi Szultán legszebb felesége. - Az 
öt alvó díszes amoretták csoportja. - A fecsegő asszonyok. - Miss Dora, 
a perge hölgy, a technika egyik mesterműve, szabadon sétál; és hirneves személyiségek. Külö- 
nösen kiemelendő egy nagyszerü stereoscop és látványos képekben való kiállitása a jelen- 
kori világ- és napi eseményeknek. - m Jelenleg egészen uj: Vilmos csá- 
szár a halálos ágyán; Vihmnos német császár temetése Berlinben. - 
Etxra cabinet: Amor és Vénúsz diszes csoportja és a párisi nevető terem. 
- Ujonnan érkezett életnagyságu viaszalak, gépezetileg előállitva, XIII-ik Leo pápa ö 
szentsége, midőn az áldást adja Cardinal Hajnaldnak. 

Kiállitásom családok által minden megütközés nélkül megtekinthető. 

Naponként nyitva reggel 8 orától estelő-ig, este fényeskivilágitás mellett. 
Miután ezen nagy kiállitás Európa legnagyobb városaiban és nemkülönben 1885. évben Buda- 
pesten az országos kiállitás alkalmával a legnagyobb köztetszésben részesült, számos látogatást 

muzeum s panoráma-tulajdonos Budapestről. 
R. 

Egy nagy orgona (mestermű) fogja mulattatni a nagyérdemü közönséget. 
Minden S nap után új változás. 
Programm, vagy leirása a muzeumnak 5 kr. 

EPITŐ VGIKOZONSÉG, ÉPITŐ 
a 

És FAKERESKEDÖK FIGVYELMÉRE! 
Mindennemü épületfát, deszkát, léczet, zsindelyt, sodrony- és zsindely szeget, épület vasalást 

DEÉSEN, NIK FERENCZ 
czégem alatti raktáromban a legnagyobb mennyiségben készletben tartok és a lehető 

Továbbá ajánlom 

legjutányosabb árszámitás mellett ajánlok. 
kitünő asztali boromat, literenkint 34 krért;: 56 liter vételnél 

literenkint 23 krért. Ugyszintén Iáró Bánffy Dezső-féle ballai olasz és rajnai 
l rizling boraimat is, 30, 60 és 70 krajczáros palaczkokban. 

26-48(290) 
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Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján öeésen, 1888. 

" 


